
— 5525 — Adi Parlamentari Camera dei Bevuto n 

LEGISLATURA XIX — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — l a TOBNATA DEI L ' 1 1 GIUGNO 181:6 

C L I 1 1 . 

V TORNATA DI GIOVEDÌ 11 GIUGNO 1896 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE BONACCI. 

I N D I C E . 

D i s e g n o di legge (Seguito della discussione) Pag. 5525 
Bilancio dei lavori pubblici : 

Oratori : 
A G U G L I A 5 5 3 0 

B A R Z I L A I 5 5 3 5 

B R U N E T T I G 5 5 3 7 

D E M A R I N I S 5 5 3 4 

F E R R U C C I 5 5 2 7 

M A R E S C A L C H I A 5 5 4 2 

M A Z Z A 5 5 3 1 

P A C E 5 5 2 5 

R A D I C E 5 5 4 0 

L a seduta comincia alle ore 10. 

Borgatta, segretario, legge il processo ver-
bale della seduta an t imer id iana del 9 cor-
rente, clie è approvato. 

Seguito della discussione del bilancio dei lavori 
pubblici. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca i l se-
gui to della discussione del disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Mini-
stero dei lavori pubbl ic i per l 'esercizio finan-
ziario 1896-97. 

Continuando nella discussione generale, la 
facol tà di par la re spet ta all 'onorevole Pace. 
H a facoltà di parlare, onorevole Pace. 

Pace. In tendo di fare non un discorso, ma 
alcune osservazioni in r iguardo alle condi-
zioni dei pubbl ic i lavori nel circondario di 

739 

Castrovil lar i . L 'onorevole minis t ro dei lavori 
pubbl ic i , in una sua relazione ad un disegno 
di legge che verrà in discussione f r a qualche 
giorno al la Camera, a proposito di maggior i 
assegni per le s t rade nazional i e provincial i , 
ha detto che un duplice cri terio presiede al-
l 'espletamento della costruzione di queste 
s trade : un cri terio finanziario, ed un cri terio 
d ' indo le amminis t ra t iva . 

Non è dubbio che il cri terio finanziario 
si imponga, ma è certo però che il cr i ter io 
amminis t ra t ivo, al quale al lude l 'onorevole 
ministro, non può essere che molto dannoso, 
gravemente dannoso al Circondario del quale 
mi occuperò in questa discussione. 

Innanz i tu t to io vedo con sorpresa che 
noi discut iamo del bi lancio dei lavori pub-
bl ici con s tanziament i r i fe rent i s i in par te ad 
un disegno di legge il quale è ancora allo 
stato di relazione. 

Ciò non per tanto mi permet terò di notare 
che le s t rade le qual i sono comprese nelle 
leggi del 1869 . e del 1875 reclamano tu t t a la 
a t tenz ione del ministro. 

E notevole che per le s trade che sono 
comprese dalla legge del 1869, le qual i erano 
s tabi l i te in numero di 16, di cui furono com-
piute, in base alla legge, 11, e p r ima della 
legge una e ne fu rad ia ta una sola, r ima-
nendone ancora in costruzione 3, è notevole, 
dico, che, di queste tre s t rade che ancora ri-
mangono da compiere, due appar tengano al la 
provincia di Cosenza, ed una alla provincia 
di Basi l icata . 


